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1. Общпе положенпя
Настоящая методика поверки применяется для поверки лент измерительньп< Л5Н3 зав.

Na l6616, зав. J',lЪ 16617, зав. Np 16613, зав. Ns l6612 (да:Iее - лента измерительная), предна-
значенных для передачи единицы длины рабочим этilлонам 4-го разряда и средствам из-
мерениЙ согласно ГосударственноЙ поверочноЙ схеме дrlя средств измерениЙ дIины в
диапаiзоне от 1,10-9 до l00 м и длин волн в ди.lпазоне от 0,2 до 50 мкм, утвержденной при-
казом Федера,,rьного zгентства по техническому регулированию и метрологии от 29 де-
кабря 2018 г. JФ 2840.

В результате поверки должны быть подтверждены следующие метрологические требо-
в:lния, приведенные в таблице 1.

Таблица l - М огические вания

Выполнение всех требований настоящей методики обеспечивает прослеживаемость
поверяемого средства измерения в соответствии с Государственной поверочной схемы для
средств измерений длины в диzшазоЕе от 1,10-9 до 100 м и длин волн в диzша:}оне от 0,2 до
50 мкм, утвержденной Приказом Федерального агентства по техническому регулирова-
нию и метрологии 29 декабря 2018 г. J',lЪ 2840 к госуларственному первиIIному этаJlону
единицы длины - метра ГЭТ 2-202l .

,Щля обеспечения реализации методики поверки при определении меIрологических ха-

р:жтеристик применяется метод сличения с помощью компаратора.
Методикой поверки не предусмотена возможность проведения поверки на меньшем

числе величин или на меньшем числе поддиilпазонов измерений.

Таблица 2 - п

наименование
!иапазон измерений дJIины, м от 0,001 до 5

+ 0,1
+ 0,2
+ 0,3
+ 0,5

,Щопускаемое откJIонеЕие действительной длины интервaUIа шкалы от
номинального значения при температуре окружаюшей среды 20 ОС, мм:
- миллиметрового;
- сiштиметрового;
- дециметрового и метрового;
5м

+(10+10 L)
.Щоверительные границы абсолютной погрешности измерений (при

доверительной вероятЕости 0,99) мкм:
где L - номиныlьн:Ul длина в метрах

обязательность выполнения
операчий поверки при

первичной
поверке

периодической
поверке

Номер пункта
документа по

поверкеНаименование операции поверки

J 421

Да!а7Внешний осмотр средства измерений

Ща8 Да
Подготовка к поверке и опробование
средства измерений

Нет!аОпрделение толщины ленты измери-
тельной

,Ща Нетl0Определение ширины ленты измери-
тельной

НетДа1i
Определение откJIонения от перпенди-
куJUlрности штрихов шкztлы ленты из-
мерительной к рабочей кромке

Значение

2. Перечень операций поверки средства измерений
При проведении поверки средств измерений (да,rее - поверка) должны выполняться

операции, укff}ilнные в таблице 2.
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обязательность выполнения
операчий поверки при

Наименование операции поверки

Номер пункта
док),l\{ента по

поверке первичной
поверке

периодической
поверке

1 2

Определение ширины штрихов ленты
измерительной |2 Да Нет

Проверка отклонения от прямолинейно-
сти рабочей боковой кIюмки ленты из-
мерительной

Да !а

Определение метрологических хараIсге-

ристик средства измерений:
- Определение диапазона измерений
Д,'IИНЫ ЛеНТЫ
- Определение отклонений действи-
тельньrх длин интервzrлов и общей дrи-
ны ленты измерительной
- Определение доверительньж границ
абсолютной погрешности измерений
(при доверительной вероятности 0,99).
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l4.1

|4.2

l4.з

Да

!а

Да

Нет

!а

Да
Подтверждение соответствия средства
измерений метрологическим требовани-
ям

l5 Да !а

ДаОформление результатов поверки lб .Ща

п доJжение таб"lицы 2

3. Требовапия к условиям проведения поверки
При проведении поверки должны быть соблюдены следl,ющие условия:

- температура окр},жающего возд}хц ОС от +17 до +23:

-градиенттемпературыокружающеговоздуха,ОС,неболее.................1;
- относительн:ш влакность возд}ха, %..,............,.. .........6ь20.

4. Требовапия к специаJrистам, осуществляющим поверку
К поверке допускаются лица, изrlившие эксплуатационные документы на ленту из-

мерительнlrо и средства поверки, работающие в оргilнизации, t!ккредитованной на право
поверки средств измерений,

5. Метрологические и технические требованпя к средствам поверки
5.1 При проведении поверки должны применяться этzIлоны и вспомогательные сред-

ства поверки. приведенные в таблице 3.

Таблица 3 - С ства по ки
Перечень

рекомендуемых
средств поверки

Операции поверки,
требующие
применения

средств поверки

Метрологические и технические
требования к средствalм поверки,

необходимые дIя проведения
поверки

Термогигрометр
ивА_6н-д,
(рег. Nч 46434-11)

Секундомер
электронньй
Интеграл C-Ol
(рег. JФ 44154-20)

п. 8 Подготовка к
поверке и опро-
бование средства
измерений

Средства измерения температуры окружающей
среды в диапазоне измерений от 0 до 60 'С и
ПГ+0,3 "С; средства измерения относительной
влажности возд),ха в диапазоне от 0 до 98 О/о и
ПГ +2%
Средства измерения интервzL,Iов времени в
диапазоне измерения от 0 до 15 минlт и
пг +(9,6, 1 0-6.тх +0,0l) с.

J 4
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п ние таблицы 3

Операции поверки,
требlrощие
применения

средств поверки

Метрологические и технические
требования к средствам поверки,

необходимые для проведения
поверки

Перечень

рекомендуемых
средств поверки

Лента измерительная
2 разряда согласно
Приказа Росстандарта
от 29 декабря 2018 г.
J'{Ъ 2840, рег. JФ
З.l.ZВР.|145.2022;

Термогигрометр
ивА-6н_д,
(рег. No 46434-11)

п. 8 Подготовка к
поверке и опро_
бование средства
измерений

Рабочий эталон единицы длины и средства изме-

рений, соответств)тощий требованиям к этaIлонам
не ниже 2-го разряда в соответствие с Госулар-
ственной поверочной схемой для средств измере-
ний длины в диап.воне от 1,10-9 до l00 м и д,rин
волн в диапазоне от 0,2 до 50 мкм, 1твержденной
приказом Федера.llьного iгентства по техниче-
скому регулировilнию и метрологии от 29 декабря
2018 г. Jll! 2840, диапазон измерений от 0,001 до
20 м.
Средства измерения температуры окружающей
среды в диапазоне измерений от 0 до б0 ОС и ПГ
+0,3 оС; Средства измерения относительной
влажности воздуха в диапff}оне от 0 до 98 О/о и
пг *2 %\

Микрометр МК. мод.
мк 25

Фег. Ns 72945-18);
Термогигрометр
ивА-бн-д,
(рег. JФ 46434-1l)

п. 9 Определение
толщины ленты
измерительной

Средства измерений линейньп< размеров в ди:ша-
зоне от 0 до 25 мм и абсолютной погрешностью
не более * 0,002 мм.
Средства измерения температуры окружающей
среды в диапазоне измерений от 0 до 60 Ос и
ПГ +0,3 "С; Средства измерения относительной
влажности возд}ха в диапазоне от 0 до 98 О/o и
пг +2 о/о

Штангенциркуль
цифровой Holex
серии 41 мод.
412821 150
(рег. J,,lЪ 71971-18);
Термогигрометр
ивА-6н-д,
(рег. М 4б434-11)

п.10 Определение
ширины ленты
измерительной

Средства измерений линейньlх размеров в диапа-
зоне от 0 до 150 мм и ПГ+ 0,03 мм.

Средства измерения температуры окружающей
среды в диапазоне измерений от 0 до 60 ОС и
ПГ +0,3 ОС; Средства измерения относительной
влажности возд}ха в диапазоне от 0 до 98 % и

пг +2%
Прибор
измерительный
двlхкоординатный
дип-1
(рег. No 7869-80);
Термогигрометр
ивА-6н_д,
фег.No 46434-11)

Средства измерений линейных размеров в диапа-
зоне от 0 до 200 мм и ПГ +(1,0 + L/l00) мкм и уг-
ловьIх размеров (0 - 360) ", ПГ + 1,5 '

Средства измерения температуры окружающей
среды в диалазоне измерений от 0 до 60 'С и
ПГ +0,З "С; Срелства измерения относительной
влaDкности воздуха в диапазоне от 0 до 98 7о и
ПГ +2 уо

п. 1 1 Определе-
ние отклонения
от перпендику-
лярности штри-
хов шкzlлы ленты
измерительной к
рабочей кромке

Прибор
измерительный
двlхкоординатный
дип_l
(рег. Ns 7869-80);

Средства измерений линейньпt размеров в

диапазоне от 0 до 200 мм и ПГ +(1,0 + L/100) мкм
и )лловых рirзмеров (0 - З60) О, ПГ + 1,5 '

п.12 Определение
ширины штрихов
ленты измери-
тельной



п должение таблицы 3

0перации поверки.
требующие
применения

средств поверки

Метрологические и технические
требования к средствilм поверки,

необходимые дJul проведения
поверки

Перечень

рекомендуемьж
средств поверки

п.12 Определение
ширины штрихов
ленты измери-
тельной

Термогигрометр
ивА-6н-д,
(рег. Nч 46434-11)

Средства измерения температуры окружающей
среды в диапазоне измерений от 0 до 60 ОС и ПГ
+0,3 'С; Средства измерения относительной влаж-
ности воздуха в диапазоне от 0 до 98 Уо и ПГ +2 Уо

Лупа измерительная
типа ЛИ-3-10'
(рег.JФ 71309-18)
Лента измерительная
2 разряда согласно
Приказа
Росстандарта от
29 декабря 2018 г.
Nч 2840, рег. }l!
з.l.Zвр.1|45.2022

Термогигрометр
ивА-6н-д,
(рег. J',l! в 464З4-|1)

п.13 Проверка
откJIонения от
прямолинейно-
сти рабочей бо-
ковой кромки
ленты
измерительной

Рабочий этzL.Iон единицы дJ,Iины и средства изме-

рений, соответств)тощий,гребованиям к этiIлонам
не ниже 2-го разряда в соответствие с Госулар-
ственной поверочной схемой для средств измере-
ний длины в диапазоне от 1,10-9 до l00 м и длин
волн в диапазоне от 0,2 до 50 мкм, }"твержденной
приказом Федера,тьного агентства по техническому

регулированию и метрологии от 29 декабря 20l8 г.
]ф 2840, диапzвон измерений от 0.00l до 20 м.
Средства измерения температуры окружающей
среды в диапазоне измерений от 0 до 60 'С и
пг l0.з ос: Срелства измерения относительной
влажности воздуха в диапазоне от 0 до 98 % и
ПГ +2 уо

Лента
измерительнаJ{ 2

разряда согласно
Приказа
Росстандарта
от 29 декабря 20l8 г.
JФ 2840, рег. JФ
з .| .ZBP .1145.2022

Термогигрометр
ивА-6н-д,
(рег.Nл в 46434-1l)

п. 14 Определе-
ние метрологи_
ческих характе-

ристик средства
измерений

Рабочий эталон единицы длины и средства изме-

рений, соответств}тощий требованиям к этчL'tонам

не ниже 2-го разряда в соответствие с Госулар-
ственной поверочной схемой дтя средств измере-
ний длины в диzlпазоне от 1,10-9 до 100 м и длин
волн в диztпазоне от 0,2 до 50 мкм, утвержденной
приказом Федерального aгентства по техническому

реryлированию и ме]рологии от 29 декабря 2018 г.

Na 2840. диапазон измерений от 0,00l до 20 м.

Средства измерения температуры окружающей
среды в диапазоне измерений от 0 до 60 ОС и
ПГ +0,3 ОС; Средства измерения относительной
влiDкности возд}ха в диапазоне от 0 до 98 % и
пг +2 оА

Вспомогательное оборудование
Компаратор для
поверки измери-
тельньtх лент и ру-
леток длиной 20 м.
Грузы общей массой
l5 кг.

п.п. 8, 9, 13, 14

Грузы д,rя создzlния натяжения на поверяемой и
эталонной леЕтах.

В соответствии с Приложением Б данной
методики.

Допускаgгся применять другие средстм поверки с метрологическими и техническими характеристиками. обеспечивдощи-
ми требуемую точность передачи едивицы дJlины поверяемому средqтву измерений. При поверке ао,rrкны исполшоваться
средства измерений }твержденвого типа и а]тестованные единицы ве;Iичин. Используемые при поверке средqгва 

'змере-
ний должны быть ловереgы и иметь сведения о положительных результатах поверки в Фе,аеральнОм ИНфОРМаЦИОПНОМ

Фонде по обеспечению единства измерений

6. Требования (условия) по обеспечепию безопасности проведенпя поверкп.
При поверке должны быть соблюдены ,гребования безопасности, укzванные в эксплуа-

тационной докр!ентации на средства поверки.

Средства измерений линейных размеров в диzlла-
зоне от 0 до 15 мм и ПГ +0,02 мм



7. Внешний осмотр средства измерений
7.1 При внешнем осмоте должно быгь установлено:
- соответствие комплектности ленты эксплуатационной документации;
- отсутствие мехitнических повреждений на поверхности ленты, влияющих на работоспо-
собность.
'7.2Еслп лента не соответствует требованиям 7.1 её признают непригодной к применению,
да.rьнейшие операции поверки не производят.

8. Подготовка к поверке и опробование средства пзмерений.
8.1 Перед проведением поверки необход,tмо убедиться в нzlличии всех необходимьrх в

соответствии с таблицей 3 <Средств поверки). Средства измерений, применяемые при по-
верке, должны иметь действующие сведения о поверке, отраженные в Федера-ltьном ин-

формационном фонде по обеспечению единства измерений, этаlлоны - действующие сви-
детельства об атIестации.

8.2 Перел проведением поверки лента измерительная 2 разряда (этатонная лента) и лен-
та измерительная (поверяемая) должны быть вьцержаны на рабочем столе компаратора в
свободном состоянии (без нагрузки) не менее 15 мин с целью вырilвнивzlния их темпера-
тур.

8.3 ,Щля установки эталонной ленты необходимо:
- завести кольцо нулевого конца ленты в зазор между столом компаратора и кареткой;
- надежно закрепить кольцо в приспособлении дlя закрепления начt}льньD( концов лент и

рулеток;
- разложить ленту на столе компаратора;
- завести конеч образчовой ленты через блок устройства натяжения;
- подвесить груз 10 кг.

8.4 .Щля установки поверяемой ленты необходимо:
- надежно закрепить кольцо в приспособлении для закрепления начальньD( концов лент и

рулеток;
_ рiLзложить леЕту на столе компаратора;
- зalвести конец ленты через блок устойства натяжения;
- подвесить груз 5 кг.

После установки поверяемой ленты необходимо:
-максима]ьно совместить крarя эталонной и поверяемой лент по всей длине;
-при помощи приспособления для закреплениJI начальных концов лент совместить нуле-

вые отметки эталонной и поверяемой лент- Контроль правильности совмещения произво-

дится оптическим устройством, установленЕь!м на каретке компаратора.
8.5 При опробовании проверяют взммодействие частей поверяемой измерительной

ленты. Петли должны быть свободно и прочно зaкреплены на концitх ленты.

9. Опреде.ленпе толщпЕы лепты измерптельной.
9.1 Толщину ленты опредеJIяЮт микрометром типа МК. Толщину ленты определяют без

натяженItя в пяти точках, равномерно расположенньн по длине ленты.
9.2 Результаты считают положительными, если толщина ленты не превышает установ-

ленньIх пределов от 0,20 до 0,25 мм.

10. Определение шшрпнь! лепты шзмерительной.
10.1 Ширину ленть! определяют при помощи штангенциркуJIя. Ширину ленты опреде-

ляют без натяжения в IUIти точках, равномерно расположенных по длине ленты.
l0.2 Результаты считtlют положительными, если ширина ленты не превышает значений
(15,s _ 16,2) мм, разность по ширине не должна превышать 0,2 мм на всей длине ленты

измерительной.



11. Определепlrе откпоненпя от перпендшкулярностп штрихов шкаJIы леIlты измери-
тельпой к рабочей кромке.

11.1 Отклонения от перпендикулярности штрихов шкilлы ленты опредеJIяют без натя-
жения при помощи прибора лвlхкоординатного измерительного .ЩИП-1.

l1.2 Ленту уст{tнавливtlют на столе .ЩИП-1 так, чтобы изображение кромки ленты сов-
падало с горизонт&,lьной штриховой линией сетки микроскопа и изображения штрихов и
цифр бьшо резким. Затем вертика.ltьную штрихов}.ю линию сетки {ИП-l совмещают со
штрихом измерительной ленты и определяют отклонение от перпендикулярности по угло-
вой шкале .ЩИП-1. Отклонение определяют на трех шц)ихах, ptвHoMepнo расположенньп
по длине ленты.

11.3 Результаты считают положительными, если откJIонение от перпендикулярности
штрихов шкалы ленты измерительной к рабочей кромке ленты не превышает уст;lновлен-
ного значения 30'.

12. Опреде;lепие ширины штрихов лепты шзмерительной.
12.1 Ширину штрихов определяют при помощи прибора двухкоординатного измери-

тельного ,ЩИП-l без натяжения ленты на метровых делениях ленты-
12.2 Результаты считzlют полоя(ительными, если ширина штихов не превышает уста-

новленньD( предепов (0,20 +0,05) мм, указанных в технической док}ментации на ленту.

13. Проверка отклопенпя от прямФлипейности рабочей боковой кромки леЕты изме-

ршельной.
l3.1 Отклонение от прямолинейности рабочей боковой кромки ленты измерительной

опредеJurют при помощи лупы оценкой просвета межлу рабочими боковыми кромкчlми
эталонной и поверяемой лент, уложенных на столе компаратора вплотн},ю друг к другу.
Ленты предварительно подготаыIивают по п. 8.2. - 8.4.

13.2 Отклонение от прямолинейности проверяют в пяти точках.
13.3 Результаты проверки откJIонения от прямолинейности считают положительными

если результат измерения в каждой точке не превышает 0,5 мм.

14. Определение метрологическпх характеристпк средства пзмерений.
l4.I Опрелеление диапiвона измерений длины ленты.

определение диапазона измерений д'tины ленты производится одновременно с определе-

нием отклонений действительньLх длин интервiIлов и общей д;rины ленты согласно п.l4.2.
l4.2 Определение отклонений действительньгх дJ,Iин интервilлов и общей длины ленты

измерительной.
14.2.1 Определение отклонений общей длины и дlины отдельньrх миллиметовых, сан-

тиметровьIх, дециметровых и метровых интерва",Iов шкirлы от номинального значения ис-

пытываемой ленты определяют на компараторе сличением с измерительной лентой 2-го

разряда (эталонной лентой), предварительно выполнив действия по п.п. 8.2 8.4. Измере-

ния отклонений отдельных миллиметровьIх, сантиметровьtх и дециметровых интервалов

проводяТ выборочнО дJu треХ интервal",IоВ каждого вида, pilвHoMepнo распределенных по

длине ленты согласно приложению А.
14.2.2 Разность общих длин поверяемой измерительной и эталонной лент и длин их от-

ДельныхинТерВаловизIиеряютсогЛаснорУкоВодстВУПоэкспЛУатациинакомпараТорДля
поверки измерительньtх лент и рулеток. Конструкция компаратора должна обеспечивать
,гребования приложения Б настоящей методики.

14.2.3 Измерения проводятся при прямом и обратном ходе 4 раза (всего 4 измерения на

каждом интервале). Расхождения между результатами измерений не должны превышать

0,1 мм. За окончательный результат измерений принимirют среднее арифметическое из

четырех измерений. ,щействительные значения длин интервалов ленты приводятся к нор-

мальным условиям: температура окружirющего возд}ха 20 'с, атмосферное давление
l01325 Па, относительяilя влажность возд}ха 60 %.



!лину интервалов ленты при температуре 20 ОС вычисляют по формуле:
L;x: |, - or (t - 20 "С) ,L, (l)

где Lt- длина измерительной ленты при температуре t, м;
0l - температурный коэффициент линейного расширения измерительной ленты, 1/ос;
L номиназtьная длина интервirла ленты, м.

|4.2.4 При обработке результатов измерений r]итывaют действительн}то длину соответ-
ствующего интервала эталонной измерительной ленты 2 разряда Lix]T., которую приводят
к температуре проведения испытаний LirT по формуле:

Liлr: Lix1 + cz, (t - 20 "С) ,L, (2)
где 02 - температурный коэффичиент линейного расширения эталонной ленты, l/oC.
14.2.5 ,Щействительные значения общей длины шкалы ленты и длины отдельньIх интерва-
лов от нулевого штриха указывают с округлением до 0,05 мм-
l4.3 Определение доверительньD( границ абсолютной погрешности измерений (при дове-
рительной вероятности 0,99).

При расчете доверительных грzlниц абсолютньп< погрешностей измерений
выполнить след},ющие операции :

. Вычислить Ско результатов измерений по формуле:

(3)
,-t

где Z; - i-й результат измерений общей длины ленты при температуре 20 ОС, мм;
lсл сре.щнее значение действительной общей длины ленты измерительной при темпе-

раryре 20 ОС, мм;
n=4 количество измерений.

. Вычислить Ско среднего арифметического (оuенки измеряемой величины) sz,cp вычис-
ЛяеТся По формУле: 

ý_ : s (4)Jr.n - t;

где S СКО результатов измерений общей длины ленты, мм;
п-4 - количество измерений.

.вьнислить доверительные грllпицы случайной погрешности (доверительную сщл{айную
погрешность) по формуле:

€:t'Slqp. (5)

где t - коэффициент Стьюдента, который зависит от доверительной вероятности Р:0,99 и
числа резулБтатов измерений п:4;

srcp - среднее квадратическое откJIонение среднею арифметического.
. Вычислить доверительные границы неисlс,тючённой систематической погрешности
(нсп).

Основные источники НСП оценки измеряемой величины:
. доверительные границы абсолютной погрешности эта,'rонной ленты при довери-

тельной вероятности 0,99;
. пределы допускаемой абсолютной погрешности отсчетного устройства;

' погрешность определения центра штриха.
о Вычислить доверительные границы абсолютной погрешности оценки измеряемой вели-

чины по формуле:
JI -KI .sI (6)

где KI- коэффициент, зависящий от соотношения случайной состаьT яющей погрешности

и НСП;
sý- С}ллмарное среднее квадратическое откJIонение оценки измеряемой величины.

ý-: + 5i
где so - среднее квадратическое отклонение Нсп

(7)

S:



где 9я- доверительные границы НСП.
окоэффициент r: для подстановки

погрешности опредеJuется по формуле:

r,

(8)

фор,"ryлу расчёта доверительньtх границ

Sd-
аI(r)
kv5

в

_ s+ qirl
.ý;." - ý9 (9)

15. Подтверлцение соответствия средства пзмерений метрологическпм требованиям.
l5.1 Для подтверждения соответствия ленты измерительной мецlологическим требо-

вilниям использ}.ют значениJr, рассчитzlнные в соответствии с п}.нктilми 14.1 - l4.3 насто-
ящеЙ методики. .Щиапазон измерениЙ д'lины и откJIонения деЙствительных длин интерва-
лов и общеЙ длины ленты измерительноЙ не должны превышать значениЙ, указанных в
таблице 1 настоящей методики.

l5.2 Критерии подтверждения соответствия обязательным метологическим требова-
ниям, предъявляемым к эталону.

Ленry измерительную считают соответствующей требованиям, предъявJIяемым к
рабочим этzlлона}r 3 разряд4 в соответствии с 2 частью Госуларственной поверочной
схемы дJIя средств измерений длины в диaшазоне от 1,10-9 до 100 м и длин волн в

диапазоне от 0,2 до 50 мкм, }"rвержденноЙ Приказом Федерального агентства по
техническому регулированию и метрологии 29 декабря 2018 г. Np 2840, если значения
доверительньп гр:lниц абсолютных погрешностей ленты измерительной Д; при
доверительной вероятности Р:0,99 не превышают значений + (l0+l0 L) мкм, где L -
номинtlльнtu дlина в метрах.

Если данные требования не выполняются, ленту признirют неприюдной к применению
в качестве эталона.

1б Оформление результатов поверки
l6.1 Результаты поверки оформляются протоколом, приложение А.
16.2 На основании положительньD( результатов подтверждения соответствия по пунк-

TaNr разделов 7 14 настоящей методики леЕту измерительную признают пригодной к
применению и оформляют результаты поверки в соответствии с Приказом Минпромторга
России от 31 ию:lя 2020 г. Ns 2510 или в соответствии с порядком, действующим на мо-
мент проведения поверки или действующими на момент проведения поверки норматив-
ными правовыми актalми в области обеспечения единства измерений.

16.3 В случае, если установлено несоответствие поверяемой ленты измерительной по
какому-либо из пунктов разделов'l |4,то ленту измерительн},ю признают непригодныЙ
к применению в сфере государственного регулирования обеспечения единства измерений
и оформляют результаты в соответствии с Приказом Минпромторга России от 31 июля
2020 г. Ns 25l0 или действуюпшми на момент проведения поверки нормативными право-
выми aжта rи в области обеспечения единства измерений.

16.4 Сведения о результатzrх и объеме проведеняой поверки передают в Федеральный
информационНый фонд по обеспечению единства измерений в соответствии с Приказом
Минпромторга России от 28.08.2020 г. Ns 2906 кОб утверждении порядка создания и ве-

дения Федерального информационного фонда по обеспечению единства измерений, пере-

дачи сведений в него и внесения изме
щихся в нем документов и сведений>.

ия. предоставления содержа-

Ведуций инженер технического отд

нении в данные

Ю. MocKa.reHKo



ПРИЛОЖЕНИЕ А
Форма протокола поверки (рекомендуемая)

протокол повЕрки Jф

Лента измерительная Л5Н3, зав.ЛЬ

.I[aTa поверки:

Средства поверки:
Условия проведения поверки:
Эта.ltоны и средства измерения, применяемые при поверке:_
Резуrтьтаты поверки:
1 .Внешний осм
2. Опробо вание

5. Опрделение откJIонения от перпендикуJIярности штрихов шкtцы ленты измерительной к

7. Проверка отклонения от прямолинейности рабочей боковой кромки ленты измерительной_
8. Опрелеление отклонений общей длины и длины отдельньш интервалов шкi1лы от номи-
нмьного fначения ленты изм ительнои п натяжении 49 Н 5кг

9. Определение доверительных границ абсолютной погрешности измерени й (при ловери-

тельнои ости 0,99

10. Лента измерительная Л5НЗ зав. Jф _
(годен. не годен. указать причины) соответсгвуег/нс соответсгвуег Рэ З разряда Государственной поверочной схемы для

срсдсгв измерений Длины в ,1иaшilзоне от |.I0'q дО l00 v и длин волн в диutпазоне от 0.2 до 50 мкм. !твержденной приказом

Федерально.о -""тства по,гехническом} реryлиромнию и мfiрологии от 29,12,20l8 г, N, 2840_

повепитель
(фамилиr, имя. отчество)

Разносгь длин интсрва,Tов поаеряемой и эталонной лент- мм

Второе изvереltиеПервое измерсние

Сре:нес Д€йствительвая
длиЕа интерва.lа

пов€рясмой ленты
при тсмпературс

20 оС_ vм

Обратный
ход

Cpe.THeeОбратлый
\о-]

Срсднее Прямой
ход

номина.,rьное
значеяис
иштерва1а

поверяемой
ленты- мм

Действитс.lьная
Jrина интерваlов
этаjlонной jlснты
2-t,o разря,rа. мм

l1рячой
хо,]

0-1

0-10
0_100

0_1000
0-2000

2000-200l
2000_20l0
2000-2l00

0_j000
0-4000

.l000_100l

.l000-.l0l0
4000-4l00

0_5000

Дс. вхх
при Р=0,99

Jf-9rrpu "*u
ýt, МКМso, мкмL,n, мм 51.,о, М КМИзмеряемый

интервм, мм
0-5000

(подпись)

Методика поверки:



ПРИЛОЖЕНИЕ Б
(Краткое описание компараторов для поверки измерительных лент 3-го разряда)

Компаратор для поверки измерительных лент 3-го разряда по измерительной ленте
2-го разряла представJlяет собой горизонта:Iьный стол соответств},ющей дrины с приспо-
соблениями для зiжрепления начrlльньD( концов лент рулеток и совмещения нулевых от-
меток их шкаJI, а также блоками и стунами с грузаJ\{и дJIя натяжения рулеток. Сравнение
общей длины и отдельных интерв:lлов поверяемой рулетки с соответствующими интерва-
лами образцовой измерительной ленты лроводят при помощи лупьl ЛИ-4 с увеличением
l0 или микроскопа типа МИР-2 с ценой деления 0,0l мм.


